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ROM.002.XXVII.2026.III                                                                                     

          - Projekt -  

Rada Gminy Kaliska 

Sesja Rady Gminy Kaliska – Radni 

 

 Protokół nr XXVII/2026 

XXVII Sesja Rady Gminy Kaliska w kadencji 2024-2029, która odbyła się dnia 25 marca 

2026 roku w Sali Narad Urzędu Gminy w Kaliskach.  

Obrady rozpoczęto 25 marca 2026 roku o godzinie 15:30, a zakończono o godzinie 17:01 

tego samego dnia. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Wiesława Babińska 

2. Piotr Cywiński 

3. Józef Dywelski 

4. Kazimierz Głodek 

5. Ilona Guzińska 

6. Janina Knitter 

7. Lucyna Koper 

8. Marian Kujawski 

9. Zbigniew Malinowski 

10. Marlena Narloch 

11. Grzegorz Pawłowski 

12. Jerzy Piotrzkowski 

13. Marek Romanów 

14. Zbigniew Szarafin 

15. Zbigniew Toporowski 

 

1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Gminy Kaliska. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin o godz. 15:30 otworzył XXVII Sesję Rady 

Gminy Kaliska.  

W sesji uczestniczyli: 

 - radni Rady Gminy Kaliska - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu 

dostępnego w biurze obsługi Rady Gminy Kaliska w Urzędzie Gminy Kaliska.  

 - pracownicy Urzędu Gminy Kaliska oraz zaproszeni goście - lista obecności stanowi załącznik 

nr 2 do niniejszego protokołu dostępnego w biurze obsługi Rady Gminy Kaliska w Urzędzie 

Gminy Kaliska. 
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2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin stwierdził, iż na Sali Narad obecnych jest 

13 radnych, co wobec ustawowego składu rady stanowi kworum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych uchwał. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin – przeszedł do punktu zatwierdzenia 

porządku obrad po czym poddał go pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

4. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się w dn. 28.01.2026 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin - poinformował radnych, iż nie naniesiono 

poprawek na projekt protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się dnia 28 

stycznia 2026 roku. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się w dn. 28.01.2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

5. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się w dn. 24.02.2026 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin - poinformował radnych, iż nie naniósł 

poprawek na projekt protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się dnia 24 

lutego 2026 roku. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Kaliska, która odbyła się w dn. 24.02.2026 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 
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6. Informacja z realizacji wniosków złożonych podczas XXV oraz XXVI Sesji Rady Gminy 

Kaliska. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin - poinformował, że informację z realizacji 

wniosków złożonych podczas XXV i XXVI Sesji Rady Gminy Kaliska radni otrzymali z 

materiałami na sesję.  

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Kaliska w okresie międzysesyjnym. 

Wójt Gminy Sławomir Janicki uzupełnił swoje sprawozdanie o odbyte spotkania po 

sporządzeniu ww. informacji. 

8. Informacje na temat prac Komisji Problemowych w okresie międzysesyjnym: 

 a) Komisja Rewizyjna 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Z. Malinowski - poinformował, iż komisja  nie spotkała 

się w okresie międzysesyjnym. 

 b) Komisja Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska- 

poinformowała, że komisja spotkała się dnia 24.03.2026 r. oraz przedstawiła zakres jakim się 

zajmowano. 

 c) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji K. Głodek poinformował, iż komisja 

spotkała się dnia 11.03.2026 r., gdzie zajęła się rozpatrzeniem wniosku.  

9. Ocena działań w zakresie opieki zdrowotnej w 2025 r. oraz propozycje ewentualnych 

zmian w roku 2026. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin – zaproponował radnym, aby zaprosić 

przedstawicieli Medpharmy na sesję w październiku bądź listopadzie, aby mogli oni przedstawić 

propozycję zmian na kolejny rok.  

10. Plan pracy GOPS, ŚDS oraz GOK w Kaliskach na 2026 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin – zapytał czy są jakieś pytania do 

Kierownika GOPS-u? 

Radny Z. Toporowski – powiedział, że nie ma on pytań do Kierownika GOPS-u, ale chciałby 

odnieść się do Gminnego Ośrodka Kultury. Ma on propozycję, aby na spokojnie zająć się 

regulaminem wykorzystania świetlic wiejskich. Ponieważ poprzedni regulamin został stworzony 

w nieco innych uwarunkowaniach, a dzisiaj ta aktywność, która powinna mieć miejsce, powinna 

być w jakiś sposób uregulowana, ze względu na to, że różne rzeczy dzieją się w tych miejscach. 

Takie które powinny mieć miejsce i takie, które miejsca mieć nie powinny. Chciałby on żeby 
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ewentualnie było to przedmiotem debaty na poziomie Gminnego Ośrodka Kultury oraz 

odpowiedniej komisji rady. Bo trzeba ewentualnie jakieś kierunki wskazać.  Nie mówi on, że ma 

być to na jutro czy pojutrze, ale chciałby on żeby w stosownym czasie poddać pod głosowanie te 

regulaminy przez radę. Taki jest jego wniosek formalny.  

 

Radny G. Pawłowski – zgłosił, że według niego plany pracy przedstawiane są radzie dosyć 

późno. Jego zdaniem powinny być one przedstawiane na styczniowej Sesji Rady Gminy. Z tego 

względu, że teraz jest już praktycznie jedna czwarta roku za nami. 

 

 Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin –  powiedział, że przyjmuje to jako 

wniosek na lata kolejne.    

 

11. Informacja Prezesa Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych o nowej taryfie za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie Gminu Kaliska na okres 

3 lat. 

Prezes PUK Kaliska sp. z o.o. S. Richert -  powiedział, że udało się przedsiębiorstwu wdrożyć 

nową taryfę. Poinformował, że dzięki temu będą oni mogli jako przedsiębiorstwo urealnić koszty 

wydobycia tak naprawdę i utylizacji ścieków. Zaznaczył, że taryfa jest przyjęta bez jakiejkolwiek 

marży. Czyli przyjęliśmy w niej tylko koszty wydobycia, uzdatnienia wody, rozprowadzenia oraz 

odebrania, oczyszczania i utylizacji ścieków.  Z nowości, które należy wskazać to z taryfy, która 

jest wdrożona zostały wyodrębnione ścieki dowożone. Poprzednia taryfa miała to w sobie, tutaj 

zostało to wyodrębnione. Nowa taryfa jest dostępna na stronie Przedsiębiorstwa Usług 

Komunalnych w Kaliskach. Następnie omówił dopłaty do ścieków przez gminę oraz całą historię 

wdrożenia taryfy.  

Radny G. Pawłowski – zapytał czy prezes jest świadomy tego, że jest to drastyczna podwyżka 

dla mieszkańców? Odniósł się również do grup taryfowych określonych w identyfikatorze, które 

są słabo opisane przez co nie są jasne dla mieszkańców. Następnie zapytał o stawkę opłaty 

abonamentowej, czy teraz mieszkańcy będą płacić abonament od wody i kanalizacji? Bo kiedyś 

stawka abonamentowa była wprowadzona od wody i miała służyć temu, że system miał być 

uszczelniany, czyli jak w większości miejscowości naszej gminy są założone inteligentne 

liczniki, odczyt jest z karty i to ładnie funkcjonuje. Zapytał prezesa PUK w Kaliskach czy 

przewidział w ramach opłaty abonamentowej, z tego co pamięta, jak poprzedni prezes mówił, że 

miejscowość Kaliska nie była uwzględniona i nie było w niej kart na tych licznikach. Zapytał czy 

prezes będzie dążył do uszczelnienia systemu oraz chciałby on wiedzieć jaka jest strata wody w 

funkcjonującym systemie?  

 

Wywiązała się dyskusja, w której udział wzięli Prezez PUK w Kaliskach S. Richert, Radny  

G. Pawłowski, Radny Z. Toporowski.  
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Kaliska na 2026 rok. 

Skarbnik Gminy K. Liczywek - – omówiła projekt uchwały. 

 a) przedstawienie opinii Komisji Stałych 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska – 

poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 b) dyskusja 

Radny Zbigniew Malinowski – zapytał co Prezes PUK w Kaliskach rozumie przez pojęcie 

obsługa hydrantów? 

Prezes PUK Kaliska sp. z o.o. S. Richert – odpowiedział, że zdeklarowali się oni w procesie 

taryfowym wyodrębnić ,,jakby’’ sieć PPOŻ z taryf. Jest przygotowywana umowa z gminą, jest 

kalkulacja i jeśli radny ma ochotę się z nią zapoznać to nie widzi on problemu. Przez obsługę 

hydrantów rozumie on bieżące ich utrzymanie, pomalowanie, wymianę, naprawę. Dodał, że w 

gminie jest około czterystu hydrantów, więc nawet jeśli chodzi o ich bieżące utrzymanie,  

tj. wykaszanie i odmalowywanie to jest to już naprawdę spora kwota.  

Radny Z. Malinowski – zapytał czy wymienione czynności są wykonywane przez PUK w 

Kaliskach?  

Prezes PUK Kaliska sp. z o.o. S. Richert – odpowiedział, że tak. 

 

Wywiązała się dyskusja w sprawie, w której udział wzięli Radny Z. Malinowski, Prezes PUK w 

Kaliskach S. Richert.  

 

Prezes PUK w Kaliskach S. Richert – powiedział, że dla uporządkowania chciałby on stworzyć 

mapę hydrantów znajdujących się na ternie gminy. 

 

Radny Z. Malinowski – poprosił, żeby mapa została opublikowana po jej stworzeniu.  

 

 c) podjęcie uchwały 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Kaliska na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

W wyniku przeprowadzonego głosowania po naniesieniu sygnatury Rada Gminy Kaliska 

w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła: 

 

Uchwałę nr XXVII/181/2026 Rady Gminy Kaliska z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie 

zmian budżetu gminy Kaliska na rok 2026. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Kaliska 

na lata 2026-2037. 

Skarbnik Gminy K. Liczywek – omówiła projekt uchwały.  

 a) przedstawienie opinii Komisji Stałych 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska – 

poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 b) dyskusja 

Nie podjęto dyskusji.  

 c) podjęcie uchwały 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Kaliska na lata 

2026-2037. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

W wyniku przeprowadzonego głosowania po naniesieniu sygnatury Rada Gminy Kaliska 

w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła: 

 

Uchwałę nr XXVII/182/2026 Rady Gminy Kaliska z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej gminy Kaliska na lata 2026-2037. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/113/2012 Rady Gminy Kaliska z 

dnia 1 lutego 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kaliska. 

Sekretarz Gminy B. Jeleniewska – omówiła projekt uchwały oraz zgłosiła autopoprawki.  

 

 a) przedstawienie opinii Komisji Stałych 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska – 

poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 b) dyskusja 

Nie podjęto dyskusji.  

 c) podjęcie uchwały 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVI/113/2012 Rady Gminy Kaliska z dnia  

1 lutego 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kaliska. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

W wyniku przeprowadzonego głosowania po naniesieniu sygnatury Rada Gminy Kaliska 

w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła: 

 

Uchwałę nr XXVII/183/2026 Rady Gminy Kaliska z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie zmiany 

uchwały nr XVI/113/2012 Rady Gminy Kaliska z dnia 1 lutego 2012 r. w sprawie uchwalenia 

Statutu Gminy Kaliska. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji K. Głodek – odczytał uchwałę Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 11.03.2026 r., gdzie komisja podjęła jednogłośnie decyzję o 

nieuwzględnieniu wniosku.   

 

 a) przedstawienie opinii Komisji Stałych 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska – 

poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. 

 b) dyskusja 

Nie podjęto dyskusji.  

 c) podjęcie uchwały 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

W wyniku przeprowadzonego głosowania po naniesieniu sygnatury Rada Gminy Kaliska 

w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” podjęła: 

 

Uchwałę nr XXVII/184/2026 Rady Gminy Kaliska z dnia 25 marca 2026 r. w sprawie 

rozpatrzenia wniosku. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług z 

zakresu zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kaliska. 

 a) przedstawienie opinii Komisji Stałych 

Wójt Gminy S. Janicki – omówił projekt uchwały.  

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska – 

poinformowała, że komisja nie zajęła się opiniowaniem projektu uchwały.  

 b) dyskusja 

Nie podjęto dyskusji.  

 c) podjęcie uchwały 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie ustalenia dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług z zakresu 

zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kaliska. 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, Lucyna 

Koper, Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Grzegorz Pawłowski, Jerzy Piotrzkowski, 

Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew Toporowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

17. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży 

napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie 

Sołectwa Kaliska. (punkt zdjęto z porządku obrad) 

 a) przedstawienie opinii Komisji Stałych 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Edukacji, Kultury i Spraw Społecznych W. Babińska – 

poinformowała, że komisja zaopiniowała projekt uchwały 1 głosem ,,za’’, 3 głosami 

,,wstrzymującymi się’’ oraz 4 głosami ,,przeciw’’. 

 b) dyskusja 

Wójt Gminy S. Janicki – wyjaśnił powód powstanie projektu uchwały.  

Radny Z. Toporowski – zgłosił wątpliwości formalne co do konstrukcji projektu uchwały. 

Powiedział, że nikt nie dał zebraniu wiejskiemu prawa do opiniowania czy wyrażania opinii w 

sprawie uchwał Rady Gminy, a taka sytuacja miała tam miejsce. Opinia powinna być wyrażona 

w formie takiej, że sołectwo jest za zniesieniem bądź nie jest za zniesieniem. Natomiast nie 

doczytał się on nigdzie możliwości, aby zebranie wiejskie miało takie uprawnienia. Zapytał 

Radcę Prawnego czy może go wyprowadzi z błędu? 

Radca Prawny K. Klimczyk – powiedziała, że projekt powstał w taki sposób z uwagi na to, aby 

zebranie wiejskie zaopiniowało określone rozwiązanie, takie jak rada ma potem głosować. 

Radny Z. Toporowski – zauważył, że ustęp w uchwale nie mówi o tym tak jak przedstawia to 

Pani mecenas, tylko mówi o tym, że daje się pod rozwagę zebrania wiejskiego takie czy inne 

rozwiązanie, ograniczenie lub nieograniczenie. Nigdzie tam nie mówi się o tym, że daje się do 

zaopiniowania projekt uchwały. Zapytał czy Pani Mecenas ma gdzieś taki zapis?  

Radca Prawny K. Klimczyk – poinformowała, że jest to uchwała w konkretnej sprawie, chodzi 

o wprowadzenie ograniczeń i z tego względu jakby cały projekt został przedstawiony zebraniu 

wiejskiemu po to, aby mogli się wypowiedzieć jeden do jednego.  

Radny Z. Toporowski – powiedział, że słowa Pani Mecenas zaprzeczają słowom Pana Wójta, bo 

jakby w tym momencie uchwały jeszcze być nie powinno, tj. w grudniu 2025 roku. Następnie 

skierował swoją wypowiedź do pozostałych Sołtysów Sołectw Gminy Kaliska i zapytał ich czy u 

nich w sołectwach poddano to pod głosowanie.  

Sołtysi Sołectw Gminy Kaliska – odpowiedzieli, że w ich sołectwach nie poddano pod 

głosowanie projektu uchwały.  

 

Wywiązała się dyskusja w sprawie, w której udział wzięli Radny Z. Toporowski, Wójt Gminy 

Kaliska S. Janicki, Radny G. Pawłowski, Radny K. Głodek oraz Przewodniczący Rady Gminy 

Kaliska Z. Szarafin, Radca Prawny K. Klimczyk. 
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Radny Z. Toporowski – zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie 

wprowadzenia ograniczenia w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie Sołectwa Kaliska. 

Przewodniczący Rady Gminy Kaliska Z. Szarafin – poddał wniosek pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

wniosku o zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie wprowadzenia ograniczenia w godzinach 

nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży 

na terenie Sołectwa Kaliska. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Wiesława Babińska, Józef Dywelski, Kazimierz Głodek, Ilona Guzińska, Janina Knitter, 

Zbigniew Malinowski, Marlena Narloch, Marek Romanów, Zbigniew Szarafin, Zbigniew 

Toporowski 

PRZECIW (1) 

Grzegorz Pawłowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Lucyna Koper, Jerzy Piotrzkowski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) 

Piotr Cywiński, Marian Kujawski 

Radni przyjęli wniosek zgłoszony przez Radnego Z. Toporowskiego. Wobec powyższego punkt 

został zdjęty z porządku obrad.  

 

 c) podjęcie uchwały 

Uchwała zdjęta z porządku obrad.  

18. Wolne wnioski i informacje. 

Radny K. Głodek – poprosił wójta o określenie przybliżonego terminu rozpoczęcia prac  

w zakresie dróg i chodników z funduszu sołeckiego?  

Radna I. Guzińska – poprosiła o naprawę przejścia rurowego na placu zabaw przy  

ul. Wschodniej w miejscowości Frank, ponieważ jest tam dziura i grozi to skaleczeniem u dzieci.  

Radny J. Piotrzkowski - zgłosił, iż od niektórych mieszkańców nie zostały odebrane śmieci – 

plastik, w związku z czym należałoby wytłumaczyć mieszkańcom, na przykładzie takiej 
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reklamówki trochę zatłuszczonej, żeby wrzucać to do odpadów zmieszanych, a nie plastików, bo 

na tej podstawie śmieci zostają nieodebrane.   

Radny Z. Toporowski – zgłosił wnioski o: 

1. Naprawę drogi w miejscowości Piece, które jest przez centrum ul.6-go Marca w okolicach 

hydroforni. Powiedział, że naprawa była tam robiona, ale z jakiegoś powodu nie została 

dokończona. W dwóch miejscach jest taka sytuacja niewygodna.  

2. Informację kto i na jakiej zasadzie wydał zezwolenie na wycinkę drzew nad jeziorem 

Trzechowskim. Według niego zdrowych drzew – chodzi o miejsce koło blaszanego baraku.  

3. Przedstawienie informacji, która dotyczy w domyśle domków letniskowych w miejscowości 

Trzechowo. Czy znajdują się tam jakieś budowle, która mają status domu całorocznego czy 

mieszkalnego? Myśli on o tym pod kątem odbioru odpadów komunalnych.  

Wójt Gminy S. Janicki – odpowiadając na wniosek Radnego K. Głodka poinformował, że po 

świętach Wielkanocnych zostanie ogłoszony przetarg na te prace, czas ich realizacji wyniesie 

około trzech bądź czterech miesięcy, w związku z czym do końca września wszystkie prace 

powinny zostać zakończone. 

Odniósł się do wniosku Radnej I. Guzińskiem, informując iż plac zabaw zostanie sprawdzony w 

dniu jutrzejszym, a uszkodzone przejście zostanie zdemontowane bądź jeśli się to uda, od razu 

zostanie to naprawione. 

Jeśli chodzi o wniosek Radnego J. Piotrzkowskiego to mieszkaniec, który nieprawidłowo 

posegreguje odpady komunalne za pierwszym razem, dostaje upomnienie. Ale oczywiście w 

gazetce zostanie umieszczona informacja skąd biorą się nieodebrane odpady.  

Następnie odniósł się do wniosków Radnego Z. Toporowskiego. Jeśli chodzi o drogę koło 

hydroforni to będzie wykonany przegląd, którego pilnuj Pan Andrzej Sabiniarz. Co do wyciętych 

drzew to zdjęcia pni zostały już pokazane pracownikowi, ma to zostać sprawdzone.  

Jeśli chodzi o domki letniskowe, to niektóre osoby, które zamieszkują w domkach letniskowych 

cały rok składają deklarację na odbiór odpadów takich, który dotyczy posesji zamieszkałych.  

    

19. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy Kaliska. 

Przewodniczący Rady Gminy Z. Szarafin przedstawił informacje.  

20. Zakończenie Sesji. 

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Z. Szarafin o godz. 

17:01 zakończył XXVII Sesję Rady Gminy Kaliska.  

 

Przewodniczący Rada Gminy Kaliska 

                   /-/  Zbigniew Szarafin 

Przygotował: P. Rostowska  


